



Libertad

Sábado, 23 de febrero 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.341
Precio 40 céntimos

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Siguen los fervorosos actos de fidelidad a FRANCO

Los celebrados ayer en diversas ciudades revistieron también gran entusiasmo

Los empleados de la Banca privada de Madrid le testimoniaron su adhesión en una gran manifestación ante el Ministerio de Trabajo

Zaragoza, 22.—A las once de la mañana comenzó a formarse, en la Facultad de Medicina, una concentración de estudiantes, a los que se fueron sumando contingentes de las diversas Facultades. Pronto enarbolaron una bandera española, a la que se unieron otras después, también de los colores nacionales. Primeramente la municipal se asomó el goberna-

no Civil, a cuyo balcón principal se asomó el gobernador para hacer patente su satisfacción por el magnífico espíritu que anima a la juventud estudiosa por su amor a la Patria y al Caudillo, y dijo que España será siempre libre e independiente. A continuación vitoreó a España y a Franco, gritos que fueron contestados con todo entusiasmo por los manifestantes.

La manifestación recorrió más tarde diversas calles céntricas entonando los himnos Nacional, de la Infantería y de la Legión. El grito que constantemente lanzaban los estudiantes y el pueblo que se manifestaba era el de «¡Franco, sí!», «¡Comunismo, no!» y el de «¡Franco, Franco, Franco!», que era secundado con todo entusiasmo por quienes presenciaban la manifestación desde las aceras y balcones. Al llegar al edificio de la Universidad, en cuyo balcón fué izada la bandera española el 2 de mayo de 1936 por unos valerosos estudiantes, se izó de nuevo la bandera nacional en medio de gritos de encendido fervor patriótico.

A las doce y media, la manifestación se concentró en Capitanía General, donde se vitoreó a España y a Franco. Se izaron las banderas nacionales en el balcón central y la enseña de España fué recibida con enormes

ovaciones y vitores. El capitán general se asomó y dijo a los estudiantes que agradecía vivamente esa prueba de cariño y afecto al Generalísimo y al Ejército, y agregó: «Agradezco en el alma»

(Pasa a la página cuarta.)

CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Pasan a las Cortes los proyectos de ordenación urbana de Madrid y Bilbao

Madrid, 22.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

(Pasa a la sexta página.)

El ministro de Obras Públicas termina su visita a Las Palmas e islas canarias menores

AYER VISITO LA NUEVA UNIVERSIDAD DE LA LAGUNA

Santa Cruz de Tenerife, 22.—El ministro de Obras Públicas ha regresado a esta capital terminada su visita a Las Palmas y a las islas menores del archipiélago, a bordo del correo interinsular «Gomera». Con el ministro regresaron los directores generales del departamento, el capitán general de la Región y otras autoridades, que le acompañaron en su viaje. El señor Fernández Ladreda estudió personalmente todos los problemas que afectan al archipiélago por orden expresa de Su Excelencia el Jefe del Estado. Esperaban en el muelle el regreso del ministro el gobernador civil, el alcalde y los presidentes de las corporaciones y representación.

(Pasa a la tercera página.)

“NO VACILAREMOS ANTE LA NECESIDAD DE LIBRAR OTRA GUERRA”

Ataques indonesios en el sector de Bandung

Batavia, 22.—Los indonesios han reanudado sus ataques en el sector de Bandung, habiéndose registrado intensos tiroteos

Diez mil estudiantes y 1.500 catedráticos se manifiestan en Chungking contra las fuerzas rusas en Manchuria

Chungking, 22.—Más de 10.000 estudiantes y 1.500 catedráticos y profesores pertenecientes a 17 establecimientos escolares se han declarado en huelga para apoyar la demanda de evacuación inmediata de las fuerzas rusas en Manchuria. Los estudiantes han celebrado manifestaciones ostentando estandartes con la siguiente leyenda: «No vacilaremos ante la necesidad de librar otra guerra». Apusan a los rusos de haber violado el Tratado de amistad.

Esta es la primera vez, desde que Manchuria fué ocupada por los japoneses en 1931, que se ha desarrollado un movimiento patriótico entre los estudiantes en semejante escala. Los estudiantes han hecho un llamamiento a todos los partidos políticos para que olviden los intereses egoístas y se unan en apoyo de la nación en la nueva crisis nacional.

Los huelguistas se proponen celebrar manifestaciones durante todo el día de hoy, incluyendo un desfile de 30 kilómetros de largo por las calles de Chungking, visitando al mismo tiempo la Embajada soviética y el Cuartel General de los comunistas para presentar protestas. Exigen, asimismo, que el Gobierno Nacional adopte las medidas más energéticas contra Rusia, y distribuirán circulars por toda la nación advirtiéndole que China se enfrenta con una agresión seria.

Han aparecido carteles con varios lemas contra los rusos.—Efe.

Chungking, 22.—Ante el ed.— (Pasa a la cuarta página.)

ADHESIONES AL CAUDILLO



Los estudiantes granadinos recorren las calles de la capital dando vivas a Su Excelencia el Jefe del Estado, cuyo retrato pasaron en triunfo junto a la bandera nacional.—(Foto Cifra).

SE ASEGURA LA RENDICION DE LOS AMOTINADOS DE LA ARMADA INDIA

Capitulacion cuando poderosas fuerzas inglesas de tierra, mar y aire se dirigían a los lugares de lucha

Bombay, 22.—Todos los marineros amotinados se han rendido incondicionalmente, según se informa oficialmente, según se informa oficialmente.—Efe.

Bombay, 22.—Los miembros amotinados de la Armada india se han rendido incondicionalmente, según se informa en círculos dignos de crédito.

La noticia de la capitulación se recibió en el momento en que poderosas fuerzas británicas de tierra, mar y aire se dirigían a los puertos principales, tras advertir a la Armada india que sería destruida en caso necesario.—Efe.

DECLARACIONES DE ATTLEE

Londres, 22.—El primer ministro británico, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes que a los amotinados de la Real Marina india se les ha informado que solamente se aceptaría de ellos «la rendición incondicional».

(Pasa a la página cuarta.)

OTRAS NOTICIAS SENALAN QUE CONTINUA LA LUCHA

Karachi, 22.—Trescientos marineros indios de los amotinados a bordo de los buques de la Real Marina india se han rendido después de que las baterías británicas de costa bombardearon el buque durante 25 minutos.

El bombardeo dió comienzo después de haber comunicado a los insurrectos las condiciones de un ultimátum, el cual expiró sin que se notasen señales de rendición en el buque.

SE NECESITA UN JORDAN

El diario de Madrid «Ya», de la Editorial Católica, publicó ayer este artículo, que reproducimos.

Solamente habiendo mantenido durante años una línea recta, orientada siempre hacia el bien de España, y habiendo observado con penetrante clarividencia los acontecimientos, es posible evitar en un momento dado la afanosa pesquisa de un Jordán en que lavarse. Esta clarividencia, indispensable en puestos de responsabilidad política, ha sido, entre otros dones, la más preciosa acompañante de nuestro Caudillo. Y a fe que podemos felicitarnos por ello, pues gracias a la clarividencia de Franco no nos hemos mezclado en la guerra mundial y no tenemos hoy a España en ruinas.

ocasión única en la Historia. No acertaron, y parece, por las señas, que se proponen no acertar ahora tampoco. Les acompañan en la lista —descartados ciertos nombres respetables— otros necesitados que se enriquecieron oportunamente comerciando con las potencias del Eje. También se lavan ahora —es decir, pretenden lavarse— acudiendo al nuevo Jordán.

No nos interesa el hecho en sí, que es muy humano, y tan repetido a lo largo de la Historia, en todas partes, que nadie se puede sorprender. La actitud a que nos referimos no tiene la mínima trascendencia para España. No es trascendental, en cierto modo, más que para quienes la han adoptado, porque han dado muestra clara de sí mismos, de lo que pueden hacer y de lo que pueden representar. Es hasta físicamente imposible que ningún núcleo social de consideración pueda acompañarles en tanto vaivén. La inmensión que, para algunos, es ya en el «Jordán 38», les quita la última mascarilla que llevarán y los deja al descubierto.

España es muy vieja, histórica y políticamente, y sabe muy bien el valor que debe otorgar a ciertas actitudes apresuradas en exceso y por completo temporáneas. Sabe lo que tiene y lo que disfruta gracias a Franco; lo que no tendría si hubiese seguido las indicaciones de «los abajo firmantes».

Narciso García Sánchez, vuelve a la Dirección de LIBERTAD

Por disposición del delegado nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, el camarada Narciso García Sánchez vuelve a la Dirección de LIBERTAD, nombrando la misma jerarquía redactor jefe al camarada Víctor Gómez Ayllón.

En el día de ayer se celebró la toma de posesión de cargos.

“AHORA, MAS QUE NUNCA, TODOS LOS MUSULMANES ESTAMOS JUNTO AL CAUDILLO”

Manifestaciones del jefe de Administración civil de Tetuán

Murcia, 22.—«Ahora, más que nunca, todos los musulmanes estamos junto al Caudillo», ha manifestado a un periodista el mero notable El Harras, jefe de Administración civil de Tetuán, que con una Comisión de musulmanes se encuentra en esta ciudad. Ha expresado la gratitud que todos los marroquíes deben a Franco y ha afirmado que en todo aquel país se vive muy bien porque Franco y su Gobierno se preocupan mucho de atenderle. «Las cosechas, por otra parte —agrega— se van presentando buenas y se trabaja sin descanso en las labores nuestras que el Estado protege». Finalmente, ha afirmado que todos los moros sienten por Franco una veneración y un cariño notables.

Stalin recibe al jefe del Gobierno persa

Londres, 22.—Informan de Moscú que Stalin ha recibido al jefe del Gobierno persa, Sultaneh.—Efe.

del Jilifa, y, salvado éste, no hay otra persona que más respeto y cariño merezca a los nuestros que el Generalísimo Franco. Nadie pretenda nunca molestarle —añadió— porque todos estamos a su lado y, como en otras ocasiones, nos tendremos siempre en su defensa, que para los marroquíes es la defensa de España».

Este mero notable sólo conoce Sevilla, que visitó durante nuestra Cruzada, cuando la primera peregrinación musulmana, para rendir tributo de lealtad a Franco. Después de unos días de permanencia en Murcia seguirá la Comisión marroquí su viaje por tierras andaluzas.—(Cifra).

marroquí que no esté al lado

GRAN ENTUSIASMO EN EL ACTO SINDICAL DE MEDINA DEL CAMPO



El camarada Romojaro en un momento de su intervención.

Fué presidido por el gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro

Los camaradas Fernández Madrid y Zaplana hablaron a varios miles de productores

En el día de ayer tuvo lugar en Medina del Campo el acto de propaganda sindical que estaba anunciado, en el Cine Coliseo. A las siete de la tarde llegó a dicha ciudad el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, a quien acompañaban el delegado sindical y de Trabajo, camarada Zaplana; el inspector provincial del Movimiento, camarada Joaquín de Nô, y el asesor social de Sindicatos, camarada Luis Fernández.

(Pasa a la última página.)

Bajo los mejores auspicios ha dado comienzo la campaña de propaganda de la Delegación Provincial de Sindicatos en nuestra provincia. No vamos a referirnos al contenido de los discursos pronunciados ante los productores de Medina del Campo por los camaradas que en esta primera y magnífica jornada han expuesto las verdades irrefutables de la política social del régimen que Franco acaudilla con el consentimiento y la satisfacción de todo el pueblo. No se trata en estos actos de realizar alardes oratorios, sino de poner al alcance de los hombres del campo una general visión de la importantísima labor llevada a término en los últimos años y de los planes en que para el futuro se concreta el

(Pasa a la página cuarta.)



Aspecto de la sala del Cine Coliseo

Cartelera

CALDERON.—A las 7.30 y 10.30, 'La reina de la canción'...

PARTE METEOROLOGICA

ESTADO DEL CIELO: A las 7, calma; a las 13, calma; a las 18, algo nuboso.

FRANCIAS DE GUARDIA

Señor Enciso, Duque de la Victoria, 28.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 919

Boletín demográfico

DIA 22 DE FEBRERO DE 1946. Distrito número 1.—Nacimientos: Miguel Angel Puerta Martínez...

Viajeros

Han salido: Para Castropol, don Graciano Carrillo.

Damas de la Caridad

PRIMER GRUPO DE LA CASA DE BENEVOLENCIA Y SEGUNDO DEL HOSPITAL DE ESQUEVA.

Cultos

SABADO 23. San Pedro Bautista, obispo, confesor. Misa en medio, color blanco.

AUXILIO SOCIAL

Mañana, postulación

Mañana celebra 'Auxilio Social' la segunda postulación del mes de febrero con el emblema 'segoviano'.

El 'Día del Santuario Nacional de la parroquia de Santiago'

Mañana, Día del Santuario Nacional de la parroquia de Santiago Apóstol, de esta ciudad.

Asociación de señoras de María Inmaculada

El día 25, a las 9.30 horas, se celebrará, en la iglesia de San Benito el Real, una misa por el eterno descanso del Excmo. señor don José Los Arcos Fernández...

DEL ARZOBISPADO

CONFIRMACION PARA ADULTOS. El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo conferirá el Santo Sacramento de la Confirmación...

Conferencias de cultura religiosa

Continúa el curso de cultura religiosa en San Benito el Real, organizado por la Sección de Catequistas de la Asociación 'Josefina'.

Hermanidad del Pilar

Como presidente de la Hermandad del Pilar, sita en la parroquia de Santiago, agradeceremos a todos los Hermanos y Hermanas...

Asociación de Nuestra Señora del Sagrado Corazón

La Junta directiva convoca a todos los asociados y asociadas para que acudan mañana, domingo día 24, a las 4.30 de la tarde...

WALLADOLID

XII Semana Pedagógica

Se celebrará del 4 al 10 de marzo

Se están recibiendo gran número de solicitudes de inscripción para asistir a la Semana toda. Los maestros de ambos sexos, estén o no afiliados al Servicio Español de Magisterio.

Inspección de Primera Enseñanza

En el día de ayer se ha recibido en esta Inspección, procedente de la Dirección General de Instrucción Pública, el agente telegráfico 'Comandante' autor de la para asistir maestros de esta provincia a la Semana de Orientación Pedagógica...

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA. Aunque el curso de Industrias Ligeras, Higiene Ganadera y Explotación Ganadera...

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

Esta tarde, a las siete y media, en el aula magna de la Universidad, celebrará el Sr. P. doctor don Jesús del Portillo y Velázquez, S. I., asesor religioso del Colegio Mayor de 'San Felipe'...

Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid

Como ya se tiene anunciado, hoy sábado, 23, a las siete de la tarde, en la Universidad de Valladolid, se reunirá el Real Académico de Medicina y Cirugía de Valladolid.

Servicio Nacional del Trigo

PRECIOS DE LA HARINA. Aprobados por la Delegación Nacional del S. N. del Trigo los precios que para la harina han de regir en el próximo mes de marzo...

Educación y Descanso

Se pone en conocimiento de los afiliados en general, que habiéndose recibido una remesa de bicicletas, en analogas condiciones...

Sección Administrativa de Primera Enseñanza CONCURSO DE TRASLADO

(Continúa.) MAESTROS QUE SIRVEN EN EL EJERCITO. Para tomar parte en los distintos turnos no será obstáculo la permanencia en el Ejército...

Facultad de Medicina

ACADEMIA DE ALUMNOS INTERIORS. Hoy sábado, a las diez y media de la mañana, en el aula magna de esta facultad...

SUCESOS

MORDIDO POR UN PERRO. En la Casa de Socorro fué asistido Jesús Torres Ordoño, de 14 años, domiciliado en la calle de Esqueva...

En su estancia en LEON

VISITE BAR CID Calle del Cid, núm. 7 DE AGAPITO RODRIGUEZ BAR-RESTAURANTE COMIDAS ECONOMICAS

TRABAJADORES!

Todos los que soliciten Préstamos Nupciales no olviden que los datos que, para la concesión de los mismos aporten...

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON. EXITO SENSACIONAL! LA REINA DE LA CANCION

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

CINE MUSEO. GENE SELETO. Mañana domingo en español: EL PRISIONERO DE ZENDA

LOPE DE VEGA.—Hoy y mañana, 'Dos únicos días' ESTRELLITA GASTRO

La primerísima estrella de la pantalla y de la escena, con su NUEVO ESPECTACULO ROMERIA 1946

Teatro ZORRILLA.—HOY ESTRENO HOY El Testamento del Virrey

HOY en el TEATRO CARRION apoteósico ESTRENO CONFLICTO MATRIMONIAL

TEATRO PRADERA.—EXITO CRECIENTE EL HOMBRE DE SAN FRANCISCO

CINEMA ROXY. Un éxito rotundo y sensacional alcanzado a través de la grandiosa superproducción CORONEL BLIMP

CINEMA COCA. Hoy, formidable estreno MISTERIO DE MARIA ROGET

Por MARIA MONTE y PATRICI KNOVETS Espectro en la novela de Agatha Christie. ALABANDA historia de amor, intriga y misterio. OTRO ESTRENO GARANTIZADO DE EXITO!

ANUNCIE EN LIBERTAD

LA HISTORIA NECESARIA

Por Faustino G. Sánchez-Marín

Debe correr por las venas de un pueblo, para que esté vivo, una sangre de siglos y de desti...

Por falta de esta sangre a Historia fracasaron en toda Europa partidos populistas, sa...

La Historia, ¡oh políticos, seáis los que seáis!, es necesaria y ahora más que nunca. Pueblo...

Necesaria es la justicia social por la que llaman los pueblos todos; necesaria radicalmente la verdad que fundamenta y...

La verdad es la que nos hace libres, y la verdad que nos hace libres políticamente es la...

Conjuro a España, a que no se desentenda de su historia, a que ame su historia y a que caliente su...

Conjuro a la juventud española a que no se deje ganar por desganadas hisóricas, a que...

No deseamos, ni mucho menos, un historismo, un historicismo, un historismo romántico, exacerbado, racia...

¿Puede, acaso, concebirse la Patria sin la Historia? Hay un amor de los padres, un amor de la tierra, de la geografía nat...

No hay, no, Patria sin tradición y sin Historia. Pobre de la nación cuyos políticos y cuyas generaciones no sientan el ardor...

Necesaria es la verdad del Evangelio, sobre todo, para un Estado católico como el español, para una Patria como la española...

En los círculos informados se declara que el Reino Unido está en tratos con los Estados Unidos para obtener cuatro millones y medio de kilos adicionales del mismo...

Y aún habríamos de tener lo espiritual del Evangelio y lo material, y nos faltaría algo más: la herencia de nuestros mayores, la Historia, que constituyó nuestra hermandad...

Canada en la defensa del hemisferio occidental. Según una fuente gubernamental, las actividades soviéticas de espionaje han alcanzado proporciones alarmantes en el...

Canadá en la defensa del hemisferio occidental. Según una fuente gubernamental, las actividades soviéticas de espionaje han alcanzado proporciones alarmantes en el...

SE CLAUSURA EN LEON LA SEGUNDA ASAMBLEA NACIONAL DE ESTADISTICA

Pronunció un discurso el director general del Cuerpo

León, 22.—En el Palacio de los Guzmanes, actual residencia de la Diputación Provincial, se ha clausurado este director general, señor Del Corral, el inspector general del Cuerpo Nacional de Estadística...

DECLARACIONES DE BIDAULT SOBRE POLITICA EXTERIOR FRANCESA

Paris, 22.—En unas declaraciones hechas por el ministro de Relaciones Exteriores, Bidault, a los corresponsales de Prensa extranjera, les ha manifestado, entre otras cosas, que no cabe establecer relación alguna entre la cuestión del Ruhr y la zona del Rin...

MACABRA BROMA de mal gusto en Portugal

Los autores metieron en un ataúd un cerdo y tocino para el mercado negro

Lisboa, 22.—Noticias recibidas de Entroncamento informan de una broma macabra ocurrida en aquella ciudad. Un entierro en regla, con su carroza adornada con flores artificiales, desfiló por Entroncamento, mientras el pueblo se describía con respeto a su paso...

Gran Bretaña adquirirá millones de huevos en polvo

Washington, 22.—De fuente fidedigna se informa que Gran Bretaña trata de firmar un contrato para adquirir tres millones de kilos de huevos en polvo con Argentina. Además, contratará con Canadá y Australia la compra de un millón y medio de kilos de la misma mercadería...

AGENTES RUSOS DE ESPIONAJE INTERCEPTARON MENSAJES ENTRE EL GOBIERNO DE OTTAWA Y OTRA POTENCIA

Ottawa, 22.—De fuente fidedigna se informa que los agentes de espionaje rusos interceptaron mensajes entre el Gobierno de Ottawa y el de otra potencia que todavía no se ha identificado para obtener datos con respecto al papel que desempeña el...

NOTICIARIO DE PORTUGAL

EN AGOSTO SERA INAUGURADO EL MONUMENTO A LA VIRGEN DE LOS PASTORES EN LA SIERRA DE LA ESTRELLA

Lisboa, 22.—Ha sido terminado el monumento a la Virgen de los Pastores, emplazado en la Sierra de la Estrella. La imagen ha sido hecha en piedra de granito del Covao do Boi por el escultor Antonio Duarte...

SE CONSTITUYE LA NUEVA JUNTA DEL CENTRO ESPANOL EN LISBOA

Lisboa, 22.—En la última Asamblea celebrada por el Centro Español en Lisboa ha sido elegida la nueva Junta Directiva, que ha quedado constituida de la siguiente manera: presidente, don Roberto Valencia Ferrer; vicepresidente, don David Martín García; secretario, don José Illa Ocaña; tesoro...

DISPOSICIONES GUBERNATIVAS SOBRE LA FIESTA DE CARNAVAL

Lisboa, 22.—Las autoridades lisboetas han adoptado medidas especiales para las próximas fiestas de carnaval. Queda prohibido el empleo de ampolletas de mal olor, uso de máscaras o disfraces en la vía pública, polvos de estornudar, objetos inflamables y, en general, todo aquello que pueda ser molesto para los transeúntes...

LANCHA A LA DERIVA

Lisboa, 22.—Frente a Porto Brandão, dos pescadores han encontrado una lancha que navegaba a la deriva sin tripulación. La embarcación llevaba una vela izada y en su borde fueron encontrados pequeños efectos personales.

ASALTO Y ROBO EN UNA CASA DE CAMPO

Lisboa, 22.—En la aldea de Gándara, próxima a Oporto, fué asaltada una casa de campo, deshabitada, de la que se llevaron joyas y efectos por valor de 250.000 escudos. La dueña de la casa ofrece 55.000 escudos al rescate de las joyas...

NUMEROSOS COLONOS SERAN ASENTADOS EN VARIAS FINCAS DE TOLEDO Y CIUDAD REAL

Han sido adquiridas por el Instituto Nacional de Colonización

Toledo, 22.—Trescientos colonos de la comarca de Oropesa van a ser asentados por el Instituto de Colonización en la finca denominada "Los Dehesones", de cuatro mil hectáreas, enclavada en el término municipal de Oropesa. Con el fin de inspeccionar los terrenos...

Grave crisis de vivienda en Alemania

Munich, 22.—La administración civil para hacer frente al problema de la vivienda, a causa de la afluencia de alemanes procedentes del Este, prepara un proyecto de ley, por virtud del cual se dará prioridad de alojamiento a los perseguidos y a las familias que estén viviendo a la intemperie por las pérdidas de hogares a causa de los bombardeos...

El proceso de Nuremberg, nueva asignatura "de texto" en Berlín

Nuremberg, 22.—El proceso de Nuremberg será introducido como nueva asignatura "de texto" en las escuelas de Berlín, dentro del curso regular de instrucción antinazi. El estudio del proceso había comenzado ya oficiosamente en las escuelas berlinenses, pero en virtud de lo dispuesto se convertirá en materia de enseñanza oficial obligatoria...

CONTINUAN LOS ATAQUES TERRORISTAS JUDIOS EN PALESTINA

Inglaterra no está dispuesta a que la cuestión se transforme en un conflicto violento

Jerusalén, 22.—Durante la noche última han sido dirigidos varios ataques simultáneos en Haifa y Tel-Aviv contra la Policía, al parecer por parte de elementos de sociedades terroristas. Informaciones telefónicas procedentes de Haifa, dicen que una Comisaría de Policía ha resultado con grandes daños a consecuencia de una explosión...

LOS TERRORISTAS JUDIOS MUERTOS EN ENCUENTRO CON LA POLICIA EN HAIFA Y TEL-AVIV

Jerusalén, 22.—Dos judíos terroristas han resultado muertos y tres heridos en un encuentro librado con la Policía en Haifa y Tel-Aviv. A los judíos muertos se les ocuparon ametralladoras "Stem" y gran cantidad de municiones.

Los terroristas, tanto en Haifa como en Tel-Aviv, hicieron uso de cargas de explosión para destruir los depósitos de petróleo y cuatro camiones, reuniendo después al uso de granadas de mano y armas cortas. En estas acciones se cree que han participado alrededor de 200 terroristas.

EXPLOTA UNA BOMBA EN EL EDIFICIO DE LA POLICIA EN SHEFAAMR

Haifa, 22.—A consecuencia de una explosión provocada por una bomba que fué colocada por un grupo de judíos, el edificio del Cuartel General de Policía en Shefaamr ha quedado destruido parcialmente. Un oficial británico ha resultado herido levemente.

INGLATERRA PROCURARA ARREGLAR LA CUESTION DE PALESTINA

Londres, 22.—El secretario del Departamento para las colonias ha manifestado en la Cámara de los Comunes que es interesante que se arregle con justicia la situación en Palestina. Añadió que el hecho de que hasta ahora no se haya tratado el asunto no quiere decir que Inglaterra esté dispuesta a dejar que la cuestión se transforme en un conflicto violento.

La ración de pan será disminuida en Grecia

Atenas, 22.—Según ha manifestado el delegado de la UNRRA, Masey, a partir del próximo mes será disminuída la ración de pan en un 15 por 100, así como de otros artículos alimenticios. Se ha recomendado a la población griega que ahorre el empleo de alimentos hasta el gramo.

El sistema de elección de procuradores en Cortes por los Sindicatos

Madrid, 21.—En la Prensa apareció un sueldo en el que, habiendo de las elecciones sindicales que actualmente se celebran, se dice que como consecuencia de ellas, serán elegidos 96 procuradores en Cortes por los Sindicatos. Interesa hacer constar que el delegado nacional no nombra ningún procurador. En el decreto de 11 de febrero último se establece el procedimiento para designación de toda la representación sindical y se dispone el sistema para cubrir los puestos que no hayan sido designados por los Sindicatos. Con arreglo a esta norma, estos puestos se cubrirán por elección en asamblea de todos los...

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN CANARIAS

hasta el próximo domingo, que zarpará en avión con destino a Madrid.—Cifra.

Santa Cruz de Tenerife, 22.—Después de descansar unos momentos en el Palacio de Capitanía General, el ministro de Obras Públicas se dirigió a La Laguna para visitar las obras de la nueva Universidad de San Fernando. Frente a Capitanía se congregó numeroso público, que aplaudió con entusiasmo al ministro.

Mañana, el ministro, en unión de las autoridades tinerfeñas, se trasladará a La Laguna, para visitar las obras de la Universidad de San Fernando. Será recibido por el Ayuntamiento y el claustro de profesores.—Cifra.

ENTREGA DE LA AMPLIACION DE LOS GRUPOS DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

Las Palmas, 22.—En la entrega oficial de la ampliación de los grupos de viviendas económicas "Generalísimo Franco", el capitán general, señor García Escámez, pronunció unas palabras en las que expuso la labor del Mando económico. Acto seguido le contestó el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, elogiando la labor altamente social realizada por el Mando económico con la construcción de viviendas para los humildes...

INAUGURACION DE TALLERES EN LAS ESCUELAS SALESIANAS

Santa Cruz de Tenerife, 22.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, ha presidido el acto de inauguración y bendición de los nuevos talleres de las Escuelas Salesianas, en el Asilo Victoria. El ministro llegó acompañado del capitán general, director general de las Escuelas, y otras autoridades tinerfeñas. En el establecimiento, el señor Fernández Ladreda fué saludado por el rector. Después, el ministro y sus acompañantes pasaron al patio central del edificio, donde se hallaban formados los niños que reciben instrucción en aquel Centro, y que hicieron objeto al señor Fernández Ladreda de una cariñosísima acogida. La Jeta de Damas del Asilo Victoria cumplimentó al ministro y, posteriormente, como iniciación del acto, el rector de los salesianos pronunció un discurso de salutación al ministro, rogándole que transmitiera al Caudillo la adhesión más ferviente de los niños tinerfeños que reciben instrucción en las Escuelas Salesianas.

Luego de leer unas cartillas uno de los pequeños, el señor Fernández Ladreda pronunció unas palabras para agradecer las atenciones que le fueron dispensadas. Prometió la máxima ayuda a las Escuelas Salesianas, y terminó manifestando que, en un abrazo que iba a dar a los más pequeños de los niños, abrazaba a todos. Sus palabras fueron acogidas con una clamorosa ovación.

Jean Luchaire, de la Prensa colaboracionista francesa, ha sido fusilado

Paris, 22.—Jean Luchaire, jefe de la Prensa colaboracionista durante la ocupación de Francia por los alemanes, ha sido ejecutado, por fusilamiento, a las 8'30 de esta mañana en el fuerte Châtillon.—Efe.

El proceso de Nuremberg, nueva asignatura "de texto" en Berlín

Nuremberg, 22.—El proceso de Nuremberg será introducido como nueva asignatura "de texto" en las escuelas de Berlín, dentro del curso regular de instrucción antinazi. El estudio del proceso había comenzado ya oficiosamente en las escuelas berlinenses, pero en virtud de lo dispuesto se convertirá en materia de enseñanza oficial obligatoria. Al curso deberán asistir tanto los alumnos como los profesores. Por otra parte, las autoridades aliadas han decidido considerar más adelante la posibilidad de enviar a Nuremberg un grupo seleccionado de maestros para que presencien las sesiones del Tribunal.—Efe.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SIGUEN LOS FERVOROSOS ACTOS DE FIDELIDAD A FRANCO

Estas manifestaciones por lo que significan en estos momentos y porque reafirman mi creencia de que perdura en vosotros el espíritu del 18 de julio, el espíritu que hizo que todos los buenos españoles sobre todo los jóvenes, que con todo entusiasmo y generosidad, se unieron al Ejército y se opusieron al abismo, al caos y a la vesania. Que perdure en vosotros ese espíritu y tened en cuenta, como dije en un escrito, que los pueblos no mueren por débiles, sino por viles. Me sumo, en nombre del Ejército, a la clase estudiantil española, de la que tan magnífica representación son los estudiantes zaragozanos. Después la manifestación se disolvió sin el menor incidente.—Cifra.

Sevilla, 22.—Siete banderas nacionales abrieron marcha en una grandiosa manifestación pública que se ha formado esta mañana para expresar la solidaridad de Sevilla con el Caudillo. En la manifestación, muy lenta y apostada, figuraban principalmente estudiantes de todas las Facultades, que llevaban sus libros bajo el brazo. Desfilaban por distintas vías céntricas de la ciudad y, cuando enfilaban la Avenida de José Antonio, la manifestación ofrecía toda su importancia, pues la amplia Avenida aparecía completamente llena.

Los estudiantes, a los gritos de «¡Viva España!», «¡Viva Franco!», «¡Rusia, no!», «¡Nuestro lema es la unidad de los españoles!», expresaban públicamente sus sentimientos de patriotismo y adhesión al Generalísimo. También figuraban numerosas pancartas con esas mismas expresiones. Los manifestantes se dirigieron al Gobierno Civil para hacer presente a la primera autoridad gubernativa de la provincia sus sentimientos de solidaridad con el jefe del Estado.—Cifra.

Sevilla, 22.—Al llegar a la manifestación de adhesión y cariño a Su Excelencia el jefe del Estado, celebrada esta mañana por los estudiantes y pueblo en general de Sevilla, a la Plaza de España, donde está enclavado el edificio del Gobierno Civil, una Comisión subió a visitar al gobernador civil. Este le agradeció su actitud con las siguientes palabras: «Agradezco vuestros sentimientos de adhesión al Caudillo y vuestra energía protesta contra las campañas que se realizan en el extranjero pretendiendo romper nuestra unidad, que, si siempre ha sido necesaria, mucho más lo es en estos momentos». El gobernador aconsejó a los manifestantes que se disolvieran, como así lo hicieron inmediatamente y dentro del mayor orden.—Cifra.

Teruel, 22.—Con enorme entusiasmo ha sido conmemorado el octavo aniversario de la liberación de la ciudad. Los edificios oficiales y particulares fueron engalanados con banderas nacionales. A las once de la mañana se celebró en la Catedral una misa, que fué presidida por

el Obispo, gobernadores civil y militar. Ayuntamiento en Corporación, presidente de la Diputación y otras autoridades. Asistió numerosísimo público. Predicó el dean de la Catedral sobre la gesta de Teruel y la liberación. La capilla catedralicia cantó la misa y el Te-Deum de Paganini. Finalmente se organizó una manifestación patriótica, que recorrió las calles de la ciudad a los gritos de «¡Franco, sí! ¡Comunismo, no! Luego se disolvió pacíficamente frente al Ayuntamiento.—Cifra.

EN UBEDA

Ubeda, 22.—Una gran manifestación de adhesión al Caudillo se ha celebrado esta tarde, encabezada por elementos estudiantiles, a los

que se sumaron más tarde los obreros de las industrias y talleres. Los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento, donde el alcalde les dirigió una patriótica allocución. Luego la manifestación se disolvió dentro del mayor orden.—Cifra.

EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca, 22.—Una manifestación estudiantil recorrió esta tarde las principales calles de la capital portando banderas nacionales y dando gritos de «¡Franco, sí! ¡Rusia, no! ¡Viva España! Los congregados se dirigieron al Gobierno Civil y la primera autoridad de la provincia les dirigió la palabra. Los manifestantes se disolvieron luego pacíficamente.—Cifra.

Adhesiones de la Banca privada

Madrid, 22.—Los productores de la Banca privada han organizado esta tarde una manifestación para expresar su adhesión al Caudillo y su agradecimiento al ministro de Trabajo por la disposición aparecida hoy en el «Boletín Oficial del Estado» por la cual se concede a los empleados de Banca y Bolsa una paga extraordinaria. Esta medida es la primera que el Ministerio de Trabajo ha adoptado respecto a una serie de peticiones que el Sindicato tiene formuladas. Más de un millar de productores, con el guión del Sindicato, que representan a 40.000 empleados de la Banca de toda España, marcharon al Ministerio de Trabajo, en donde una Comisión integrada por el delegado provincial, señor Sarría; el vicesecretario provincial de Sindicatos, señor Fernández Celi; el jefe del Sindicato de Banca y Bolsa, señor Chantres; y el secretario, don José María Fernández, subió al Ministerio, en donde por ausencia del ministro fueron recibidos por el subsecretario del Departamento, señor Pinilla; el director general de Trabajo, señor Miranda Junco; y el delegado provincial de Trabajo, señor Catalá. La Comisión expresó al subsecretario el agradecimiento del personal de Banca y Bolsa por la medida que hoy ha aparecido en el «Boletín Oficial», y mientras tanto los manifestantes que se estacionaban a la puerta del Departamento prorrumpieron en clamorosos vítores a Franco y reclamaron la presencia del ministro.

PALABRAS DEL SUBSECRETARIO DE TRABAJO

El subsecretario, señor Pinilla, apareció entonces en el balcón, y dijo que en nombre del ministro de Trabajo, que se encontraba ausente en esos momentos, daba las gracias por ese gesto de acercarse al Ministerio para expresar su gratitud por las últimas mejoras sociales concedidas a los productores de Banca y Bolsa. «Con la disposición aparecida esta mañana en el «Boletín Oficial del Estado»—dijo—hemos dado un paso más hacia nuestro objetivo de la justicia social. Por eso nosotros tenemos autoridad para pedirnos a vosotros y a todos los trabajadores que tengáis fe y esperanza en el Cau-

dillo de España. Con vuestra actitud decidida estáis dando una contestación rotunda a todos esos vendedores y traficantes inmorales de la política (la multitud interrumpió al señor Pinilla con aclamaciones entusiastas al Caudillo) que en estos momentos difíciles de España se dedican a enturbiar las aguas claras para obtener ganancias en el río revuelto de coaliciones pesadoras. Es necesario que viváis alerta, que abráis bien los ojos, para que conozáis quienes son los defensores de vuestros derechos y de vuestros legítimas aspiraciones. Franco representa para el pueblo español la garantía más firme y la promesa más cierta para el trabajador de un futuro próximo de redención. Nada ni nadie nos arrebatará esta victoria que el pueblo, guiado por el Caudillo, conquistó con su sangre. No permitis que hemos llegado al final de nuestra carrera; esto no es más que un paso. Nosotros deseamos y haremos que el productor participe, como pide la justicia, en los beneficios que la Empresa obtiene merced a sus esfuerzos. Podéis estar seguros de que no abandonaremos la trincheira de la justicia social. (Nuevamente los productores interrumpieron al señor Pinilla con los gritos de: «¡Franco, Franco, Franco!» que se sucedieron durante largo rato). Y hoy más que nunca, frente a los traidores de los coalicionados. ¡Viva Franco! ¡Arriba España! Los vivas fueron contestados clamorosamente.

Los manifestantes marcharon después por la calle de San Bernardo hacia la Delegación Provincial de Sindicatos, en donde repitieron los vivas a Franco y a la Organización Sindical. El vicesecretario de Ordenación Social dió las gracias, de nuevo, a los manifestantes, que, por último, se disolvieron pacíficamente.—Cifra.

EN LAS DECLARACIONES

Afectar a liquidar las cuotas de Subsidios Familiares no debe omitirse el número de trabajadores que los nombres de aquellos que tengan derecho a recibir el Subsidio familiar (subsidiados).

Próximamente se restablecerá el servicio postal entre Alemania y el exterior

Berlin, 22.—Los servicios de correos entre Alemania y el exterior es posible que se reanuden para primeros de abril próximo. En principio, la decisión ha sido acordada por el Comité de Coordinación aliado en esta capital. Los detalles se están estudiando, si bien se ha declarado que en principio el servicio tendrá un carácter restringido.—Efe.

TRUMAN DESMIENTE HABER TRATADO CON CHURCHILL SOBRE LAS RELACIONES ANGLO-AMERICANAS CON RUSIA

Washington, 22.—El presidente Truman ha desmentido que Churchill y él hubiesen hablado sobre las relaciones anglo-norteamericanas en relación con Rusia durante la visita del ex primer ministro británico a esta capital.

Un periodista sugirió que quizá ese tema habría sido tratado por Churchill y Byrnes en Miami, a lo que el presidente norteamericano contestó que él personalmente no creía que hubiesen tratado de dicho asunto, como asimismo negó que en la visita que le hizo Attlee en noviembre último hubiesen tratado sobre el espiaje extranjero. Por último, el presidente Truman expresó su

SE ASEGURA LA RENDICION...

(Viene de primera página) Añadió que las autoridades británicas disponen de grandes fuerzas en Bombay y Karachi para hacer frente a los sucesos. «El partido del Congreso», anunció el primer ministro—ha manifestado oficialmente que no tiene nada ver nada en absoluto con el motín, pero los elementos izquierdistas y comunistas tratan de crear un clima de simpatía hacia los amotinados, y el gobernador teme que haya más perturbaciones antes de que la situación sea estabilizada.»

Uno de los miembros laboristas manifestó que había una relativa justificación para algunas de las reclamaciones hechas por algunos de los amotinados, a lo que el primer ministro respondió que ninguna de dichas reclamaciones había sido formulada con anterioridad a los sucesos.

Gran Bretaña, opuesta al aplazamiento de las elecciones en Grecia

Londres, 22.—En los círculos oficiales británicos se insiste en que Gran Bretaña se opone al aplazamiento de las elecciones griegas. Esta política está relacionada con la retirada de las tropas británicas de Grecia, ya que se teme que el aplazamiento de las elecciones exponga a los británicos a nuevas acusaciones.—Efe.

confianza en las medidas de seguridad adoptadas por los Estados Unidos.—Efe.

SE PROHIBEN LOS GRUPOS DE MAS DE CINCO PERSONAS EN BOMBAY

Londres, 22.—En Bombay se han circulado las órdenes oportunas prohibiendo los grupos de más de cinco personas en las calles de la ciudad, según ha anunciado la radio de Nueva Delhi.—Efe.

VICTORIA PARA LA INDIA. GRITABAN LOS GRUPOS DE INDIGENAS EN CALCUTA

Calcuta, 22.—Los servicios de tranvías y autobuses han sido suspendidos en el extremo oriental de Calcuta, a causa de que los insurgentes les han tirado a su paso. Grupos de indígenas marchaban por los principales sectores de la ciudad dando gritos de «¡Jai Hind» (Victoria para la India).—Efe.

LA MULTITUD SAQUEA EN BOMBAY 28 ALMACENES DE GRANOS, CUATRO JOYERIAS Y DOS BANCOS

Bombay, 23.—Después de medianoche se han registrado nuevos incidentes en la zona comercial de Bombay. Dos establecimientos bancarios y cuarenta joyerías han sido asaltados por la multitud, que se apoderó del dinero y las joyas. Los asaltados tuvieron antes de la llegada de la Policía.

Un sacerdote español celebra la primera misa en la región antártica

Buenos Aires, 22.—La primera misa celebrada en la región antártica ha sido dicha por el sacerdote español don Felipe Lelida, que acompaña a los miembros de una Misión científica, según comunica el Observatorio argentino. Una imagen de la Virgen de Luján fué entronizada en el altar y los fieles oyeron la misa con visible emoción, junto a las barracas de la Misión se hizo en la nieve una gran cruz de madera.—Efe.

Los PRESTAMOS NUPIALES que mensualmente se reparten por el Instituto Nacional de Previsión se proporcionan este bienestar.

Este bienestar.

Bombay, durante los disturbios allí ocurridos, el desorden ha imperado totalmente. Las muchedumbres vagaban por las calles, de las que se habían adueñado; los vehículos de Correos estaban abandonados en las mismas; los puestos de aprovisionamiento de gasolina, vacíos; teatros y cines han sufrido grandes desperfectos y en algunos se iniciaron incendios; las tiendas han sido asaltadas; las ventanas de los edificios están rotas por las piedras que contra ellas fueron arrojadas, y vehículos de todas clases y autobuses aparecen volcados y destruidos.—Efe.

SE DIRIGE A LOS AMOTINADOS EL BOMBAY 22.—El partido del Congreso intervinó en los sucesos del viernes al anunciar el lugarteniente de Ghandi que ha sido enviado un llamamiento a los marineros indios para que se rindan. Al mismo tiempo facilitó una nota en la que se pide al pueblo cese en los disturbios. «El partido del Congreso», dice en esa nota—«pide a los marinos de la Real Armada india, depongan las armas y prometo que habrá todo lo que pueda para que no haya víctimas».—Efe.

SE CREE CESARAN HOY LAS HOSTILIDADES

Bombay, 22.—En los medios autorizados de esta ciudad existe la creencia, según la United Press, de que los amotinados cesarán en sus hostilidades mañana.—Efe.

SE ANUNCIAN NUESTROS DISTURBIOS

Bombay, 22.—Diecinueve aviones de la R. A. F. han volado esta tarde sobre la ciudad y el puerto, después de dirigida la proclama a todos los amotinados de la Armada Real india para que icoen bandera negra o azul en señal de rendición incondicional.—Las tripulaciones de los aviones recibieron orden de no volar sobre los barcos ni emprender ninguna acción ofensiva contra ellos.

Una declaración oficial publicada hoy dice: «Se han producido graves disturbios esta mañana en la ciudad (Bombay). En varios casos, las tropas ayudaron a la Policía civil a dispersar a los perturbadores y en algunos de ellos se vieron obligados a abrir fuego.

La tripulación del «Hindustan», que se ha rendido esta mañana, se encuentra detenida. Efe.

EL COMITE DE HUELGA ACONSEJA LA RENDICION

Bombay, 22.—El Comité central de huelga ha decidido hoy por mayoría aconsejar a los huelguistas y amotinados que depongan las armas, se rindan incondicionalmente y reanuden mañana el trabajo.—Efe.

DETALLES DEL BOMBARDEO DEL «HINDUSTAN»

Nueva Delhi, 22.—En los detalles que da el comunicado de hoy acerca del bombardeo a que ha sido sometida la cubierta del «Hindustan», en Karachi, se dice que al fuego hecho desde el barco se ha respondido con fuego de metralla y de morteros y de un cañón de campaña.

Las bajas hechas son cuatro soldados de la Real Marina india muertos y 26 heridos del destacamento que se ha hecho cargo de dicho barco.—Efe.

RENDICION DE UN BUQUE DE GUERRA

Karachi, 22.—Oficialmente se anuncia que el buque de guerra «Hindustan», perteneciente a la Real Armada india, se rindió después de que fueron muertos cuatro de los amotinados y heridos otros 26. Por parte británica sólo se registró un herido.—Efe.

Anuncios Telegraficos A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

Grid of small advertisements for various goods, real estate, and services. Includes items like 'SE VENDEN 60 ovejitas', 'SE VENDEN 140 canchales', 'SE VENDEN 400 ovejitas', 'SE VENDEN 70 ovejitas', 'SE VENDEN 95 ovejitas', 'OCASION: Vendo a...', 'SE VENDEN 210 ovejitas', 'MAQUINARIA a la venta', 'ROSALES plantas jardín', 'VENDO dos machos mediana edad', 'COMPRO piezas', 'SE VENDEN 400 ovejitas', 'SE VENDEN 140 canchales', 'SE VENDEN 70 ovejitas', 'SE VENDEN 95 ovejitas', 'OCASION: Vendo a...', 'SE VENDEN 210 ovejitas', 'MAQUINARIA a la venta', 'ROSALES plantas jardín', 'VENDO dos machos mediana edad', 'COMPRO piezas', 'SE VENDEN 400 ovejitas', 'SE VENDEN 140 canchales', 'SE VENDEN 70 ovejitas', 'SE VENDEN 95 ovejitas', 'OCASION: Vendo a...', 'SE VENDEN 210 ovejitas', 'MAQUINARIA a la venta', 'ROSALES plantas jardín', 'VENDO dos machos mediana edad', 'COMPRO piezas'.

Anuncie siempre en nuestra Sección telegráfica

DEPORTES

ESTA TARDE SALDRA el Valladolid para León

En a LCorredera alineará el mismo equipo del domingo, con Castivia y Loren en la delantera



El delantero centro que fue probado en el entrenamiento de ayer

En la mañana de ayer hubo entrenamiento en el Estadio, según estaba previsto. No asistieron a esta sesión Titi, que aún sigue lesionado, y Garcés, que se queja de una pierna. Durante el entrenamiento se retiró, por haberse resentido de la lesión del encuentro frente al Pontevedra, el defensa Marcos. Como consecuencia no podía contarse con ninguno de estos jugadores para el partido de León.

En este entrenamiento hubo una novedad: un delantero centro madrileño, procedente del Cuatro Caminos, aspirante a formar en las filas del Valladolid y quien al parecer está aún muy verde para un



Loren, Vaquero y Ortega, el trío interior de la delantera vallisoletana que jugará en León.

El Alas jugará mañana, domingo, con el Bejar, en el Estadio

REAPARECERÁ ESCUDERO CON LOS AVIADORES Y MORALES, DEL VALLADOLID, CON EL ONCE BEJARANO

Continuando su brega en el Campeonato de Copa Federación, mañana, domingo, se enfrentará el Alas al conjunto del Bejar, que tantas simpatías cuenta en nuestra ciudad por su corrección y deportividad dentro del campo, evidenciadas en cuantas actuaciones ha tenido frente al Real Valladolid.

Los aficionados que no se trasladan a León tendrán en el Estadio una excelente tarde de fútbol, pues la visita de los salmantinos está llena de atractivos, ya que además de las excelentes actuaciones hechas por el conjunto de los aviadores en los últimos partidos hay que añadir la reaparición de Escudero y la presencia del jugador del Valladolid, Morales, cedido al Bejar, lo que supervalorará el encuentro de mañana. El partido será arbitrado por el señor Lago.

Tesorería de Hacienda

PAGO DE CONTRIBUCIONES
El día 25 del presente mes dará comienzo en esta capital y pueblos de la provincia la cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado correspondientes al primer trimestre del año en curso.

FUTBOL EN BROMA

PESA «TELEGRAFOS» 3
PESA «DEPORTES» 1

Como ya habíamos anunciado, ayer en el campo de la Federación, se enfrentaron las simpáticas «Pesas» «Deportes» y «Telegrafos», en un excepcional partido de fútbol. Por falta de espacio nos vemos obligados a dejar la información de este encuentro para el martes próximo.

El encuentro terminó con la victoria de los «telegrafistas» por 3-1. Fueron marlinas la encantadora señorita Carmina San José («Deportes») y la no menos encantadora puñosa Mari Fernández Vallejo («Telegrafos»).

Pelota

CAMPEONATO PROVINCIAL DE PELOTA A MANO

Habiendo surgido a última hora dificultades para poder celebrar los partidos de pelota a mano anunciados para mañana, domingo, día 24, este Jurado técnico ha decidido suspender este festival hasta nueva fecha.

Las causas que han motivado la suspensión del mismo han sido debidas a que en este campeonato intervienen algunas parejas de militares, los cuales han sido licenciados varios de ellos, por lo que son distintas las parejas que quedan sin algún jugador, y como el Reglamento de pelota de aficionados a mano en uno de sus artículos permite la fusión de una pareja con otra con pérdida de la mitad de los puntos (una vez computados los de ambas parejas), por lo tanto, volveremos a ver nuevas parejas, que pondrán gran interés por salir airozas.

Bien sabemos la afición que ha despertado este campeonato; por ello, este Jurado pone gran interés para que en fecha próxima se reanude el mismo del que ha de salir una pareja que represente a nuestra provincia en los próximos campeonatos de pelota de aficionados de España.

cine

En Calderón

«LA REINA DE LA CANCIÓN»

20 Th. Century Fox. Una producción Darryl F. Zanuck, con Alice Faye, Don Ameche, Edward Arnold, Henry Fonda, Warr William, Leo Carrillo, Hein Westley, Dorothy Peterson, Ernest Truett.

Letra y música: «Adored One» de Alfred Newman y Mack Gordon. «Blue love byrd» de Gus Kahn y Bronnison Kaper. Fotografía, León Samroy. Emisora Film, Sonido, British Acoustic. Director, Irving Cummings.

En esta bella película, ambientada en el siglo XIX, se narra el contraste entre dos vidas que confluyen en los seres mimados y por la fortuna, pero que en el exceso en dadas de gloria humana tiene el contrapunto de la intimidad insatisfecha en la parte de los afectos. Un hombre y una mujer, en los albores de su amor al mundo, se comprenden y se atraen; pero el triunfo ruideado de la tra intimidad al otro, que no puede oírse el suyo. Tras largos años no alcanzan a comprenderse mutuamente.

Tiene especial acierto el director para lograr todos los efectos en el suceder de escenas, que abarcan toda la vida de la artista. El encanto de la descripción, los acuciosos detalles de la vida familiar, del carácter de cada uno de los miembros de esta, los sucesos contemporáneos en el desarrollo de los primeros pasos de la artista y la forma como conció al hombre que le estaba destinado, la desviación que sufrió sus relaciones, el éxito, el triunfo noando hasta llegar al gran vacío discernido finalmente, ha sido meticulosamente compendiado en relativamente poco metraje. Los personajes, principalmente la protagonista, en realidad el primer mérito es suyo, muy bien secundada, es cierto, por caso todos los demás, ponen a un buen nivel esta película, la cual se complementa con música agradable y no del género estridente, aunque venga de donde venga.

EN ROXY

ESTRENO DE «EL CORONEL BLIMP»

He de confesar que he sufrido una gran desilusión con esta película, a quien la propaganda elevó a unos tonos que no nos explicamos, si no es por los marcados propósitos que la inspiran fuera del arte y por encima de éste.

Somos partidarios del cine patriótico que exalta las virtudes de un pueblo, sus gestas y sus héroes, como medio educativo y eficaz colaborador para la formación de las nuevas generaciones. Admitimos la propaganda como medio de difusión de las ideas; pero cuando ésta está inspirada en la verdad y la guía fines nobles, compatibles con el mínimo respeto a los demás. Con lo que no podemos estar conformes es con los partidismo, excesivos y egóicas que sin la más elemental caballerosidad y consideración para con el vencido, se nos presenta a éste excesivamente caricaturizado, envidioso y bestial.

Arbitros para los partidos de mañana

GOJENURI DIRIGIRA EL ENCUENTRO DE LA CORREDERA

Madrid, 22.—Para juzgar los partidos correspondientes al Campeonato de Liga de las tres Divisiones el próximo domingo, han sido designados los siguientes arbitros:

PRIMERA DIVISION

Madrid-Español, Peral; Sevilla-A. Aviación, Sola; Castellón-A. de Bilbao, Vilalta; Celta-Valencia, Crespo; Hércules-Murcia, Ocaña; Barcelona-Oviedo, Escartín; Real Gijón-Alcoyano, Aurre.

SEGUNDA DIVISION

Coruña-Córdoba, Melcón; R. Sociedad-Zaragoza, Obiol; Xerez-Ferrol, Cozar; Sabadell-R. Santander, Sanchis; Salamanca-Tarragona, Fombona; Mallorca-R. Betis, La Riva; Granada-Ceuta, Plácido González.

TERCERA DIVISION

Orensana-Pontevedra, Fernández; Ponferradina-Imperio, Trapote; Leonesa-Valladolid, Gojenuri; C. Popular-Torrelavega, A. Corriols; Sestao-Arenas, Celestino Fernández; Tanagra-Baracaldo, Santos López; Logroñés-Júpiter, Hueso; Badalona-Arenas de Zaragoza, Barberi; Reus-Maestranza, Pérez; Elche-A. Baleares, Arribas; Constancia-Albacete, Azón; Levante-Almansa, Novejarque; Badajoz-Málaga, Alvarez Pérez; Toledo-Cacereno, Lozano; O. Jienense-Melilla A. Antón.—Cifra.

Noticario TEATRAL

«LA MUJER DE LAS DOS CARAS»

En el Cinema Goya se viene proyectando la excelente película titulada «La mujer de las dos caras», interpretada por una de las mejores artistas del cinema: Greta Garbo. Lo mismo que en el día de su estreno, esta proyección cinematográfica está obteniendo un completo éxito en la pantalla de este simpático salón, como lo testifica el numeroso público que ayer acudió a esta interesante representación.

El suceso merece una información

El acontecimiento merece una información que a la vez sea homenaje a estos aprendices de torero, que, en mi intención, les deseo una celeridad a pronto plazo.

OPOSITORES A POLICIA

El nuevo programa oficial y las «Nuevas Contenciones» adaptadas al mismo para las 234 plazas, con 5.500 pesetas y gratificaciones, anunciadas en el «Boletín Oficial» del 12 de febrero de 1946, los encontré en el antiguo y acreditado «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

AGRICULTORES! SEMILLA DE ALFALFA

El Estado ha inmovilizado la semilla de alfalfa, no pudiendo comprarla el agricultor sin autorización de las Jefaturas Agrarias.

LA CONCESIONARIA DEL ESTADO PRODUCTOS DE SEMILLAS, S. A.

«PRODES»

EN ROXY

Antonio Vela y Carlos Guichandut interpretan en el Liceo de Barcelona, la ópera de Arrieta «Marina» en «Galas de Prensa». En esta gran velada, celebrada ayer, tuvo lugar después un magno concierto, en que intervinieron F. de la Campaña, Mercedes Capisir, Pablo Civil, Victoria Angeles López y Raimundo Torres.

«Sonia. Fantasia 1946» sigue actuando en Apolo, y Paco Melgares en el Borrás.

Irene López Heredia, que sigue en el «Barcelona», ha puesto en escena la obra de Rafael Matarazzo «Una mujer en los brazos».

Y en Madrid siguen actuando Valeriano León y Aurora Redondo, en el Alcazar, con la obra de T. Prad «Que verde era mi padre»; Rafael Rivelles, en Fontalba, con «Candido de día», de Deza, y sigue el triunfo de «Don Quijote de la primavera», en Lara, a cargo de Ana Mariscal y Alberto Romea.

Toros

UNOS CHICOS JUGANDO AL TORO

Lo que ayer era corriente hoy es un acontecimiento. -- Los chicos del «Chicha» y «Choperita» triunfan en el Vivero



Angel y Eugenio Calleja, aprendices de torero, «echan» arte y gracia ante la «torra» de astifinos pitones.

Por segunda vez en varios días he presenciado un verdadero acontecimiento taurino a cargo de un grupo de muchachos que en concurrencia jugaban al toro. Podrá parecerles a ustedes voluminoso el adjetivo de acontecimiento para el acto de unos chicos que juegan al toro o a torrear, pero a mí aún me parece poco abultado por muchas y hasta por algunas particulares razones. La primera, porque acontecimiento es en estos tiempos ver a unos chiquillos que, nadando a contracorriente en el mar inmenso de la afición deportiva que lo arrolla todo, se plantan en un lugar concurrenciado para torrear. Desde hace bastantes años el suceso era casi desconocido o desconocido del todo. Antes, «ayer», era frecuente, típico y tradicional. Pero hoy, no. Hoy es un acontecimiento. Existen otros motivos—digo antes—para merecer por mi parte ese adjetivo al hecho. Hay varios de tipo puramente particular que, envolviendo muchos recuerdos van en ellos sentimientos para lo que fué el clima de la fiesta nacional. Estos muchachos que he visto esta tarde en el «Vivero» jugando al toro, los mismos que días antes lo hacían en el mismo albero de la plaza, sus figurillas finas, sin relieve, y hasta su toro, respuntado por los frios y resacas pitones de «la torra», me trajeron al recuerdo aquella calle de Doña María de Molina de hace veintitantos años, con su «delagay» y su fuente en medio, donde aliviábamos el peso de una faena; y la cantina—taurina por los cuatro costados—del señor Crismán, atlético y rugoso, donde llegó un día—según él contar—el gran Antonio Fuentes sin tabaco, pero con calcetines de seda, y donde llegaba el «Bonarillo» para la partida de «arrastra», y Saavedra para ambientarse en cosas de empresa para su vieja plaza. Y veía también—había de ser por razón de relieve—a la figura más típica de aquel sitio y de aquel momento: al cabo Vicien, de la Guardia Municipal, campeón de mostachos, paciencia y abdomen y espía al servicio de nuestros padres para darnos un susto, un consejo y un estirón de orejas cuando por culpa de aquel «gusanillo» que nos roía hacíamos toros colectivamente, dejando como cosa de epidemia la escuela municipal. Pasaron aquellos tiempos y vinieron éstos, que el torero se hace en silencio y en cámaras especiales, como los discos de gramófono. Ya no es cosa de la calle, ni de la plazuela, no sé si porque lo ha desplazado a patadas el balón o porque se ha perdido el ambiente, el culto y la ilusión; pero es lo cierto que desaparecido el clima han desaparecido otras cosas que se echan de menos en los ruedos y entre ellas los principios de virtudes taurinas, principios tradicionales, ciertos y positivos, que fueron en algunas épocas la propia corrección del torero. ¡Cuántas cosas nos han hecho estos chicos recordar...

El suceso merece una información

que, en mi intención, les deseo una celeridad a pronto plazo.

OPOSITORES A POLICIA

El nuevo programa oficial y las «Nuevas Contenciones» adaptadas al mismo para las 234 plazas, con 5.500 pesetas y gratificaciones, anunciadas en el «Boletín Oficial» del 12 de febrero de 1946, los encontré en el antiguo y acreditado «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

AGRICULTORES! SEMILLA DE ALFALFA

El Estado ha inmovilizado la semilla de alfalfa, no pudiendo comprarla el agricultor sin autorización de las Jefaturas Agrarias.

LA CONCESIONARIA DEL ESTADO PRODUCTOS DE SEMILLAS, S. A.

«PRODES»

HEROES DEL ALCAZAR, 2 VALLADOLID — TELEFONO 172
«Facilita gratuitamente al agricultor la gestión de adquisición de dicha semilla, de la que tiene en venta existencias de calidad inmejorable.

rio Calleja, popularmente conocido por «el Chicha», mozo de estroques y ayuda con los de Pepe Luis Vázquez, Dominguin, Manolete, Andaluz y otros.

—Pues sí, señor—sigue diciendo—, los dos quieren ser toreros, Angel y Eugenio, que tienen catorce y doce años de edad. Suenan con ello y no piensan en ser otra cosa. ¿Qué le parece a usted?

—A mí bien, perfectamente bien. ¿Y ese otro?

—Es José Muñoz «Choperita», un chaval que ya salió una tarde en la plaza de toros llamándose «Niño de la Luna». Los tres—y otras tardes algunos más—se entrenan con esta tora que yo mismo les he hecho, unas veces aquí y otras en la plaza de toros, para conocer los sitios de la plaza.

La «torra» merece un sincero elogio porque su trabajo revela el esmero de un excelente artista.

Y ya transcurre una conversación sin diálogo a una curiosa pregunta.

—Yo sé que es difícil ser torero, pero sé también que es muy difícil torcer la voluntad de quien, como estos chavales, tienen tantísima afición. Sé esto y sé que todas las cosas requieren buenos principios. Con todo ello y con mi experiencia les facilito su formación de manera regular. Primero que aprendan perfectamente bien a hacer el toro de salón y adquiriendo la soltura necesaria para manejar la «herramienta». Después ocasiones tendrán de hacerlo de verdad. Sé que no se asustan de nada por pruebas prácticas que ya han hecho. Pero lo principal y lo regular es que tengan calidad en estas prácticas de mentirijillas, porque si no... ¿Ha visto usted cómo toréan? Un poco, ¿verdad? Pues ahora va a ver.

Y primero el mayor de los dos hermanos, Angel Calleja, y después el de los doce años, Eugenio, me obsequian con una formidable faena de principio a fin, que me entusiasma. Sinceramente se lo digo a ellos, porque el toro de calidad les brota como una inspiración. «Choperita» cierra la actuación de la tarde con otra faena superior. Y hay ovaciones para todos. El público que está tarde de temperatura primaveral pasea por los alos del Vivero se ha congregado en el «bonarillo» y aplaude entusiasmado a los muchachos.

Nada más se me ocurre preguntar. Por otra parte creo mejor dejar en paz el tiempo, que los muchachos aprovechen con verdadera ilusión.

Tiempo que andando pudiera ser oro de la mejor ley. Me retiro del albero al tiempo que otros muchachos, calzados gruesas botas y dando patadas a una pelota, se «plantan» contrariados porque los toreros, esta tarde, les quitaron el sitio. Ellos, como yo, ven el suceso, casi desconocido, como un acontecimiento. Y exclaman a coro:

—¡Anda la mar, si hay unos chicos jugando al toro!

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES

1: Reprimé.—2: Al revés, cierto animal. Al revés, lista.—3: Signo. Desafío.—4: Al revés, artículo. Aborraz.—5: Hundir.—6: Pome rrico. 7: Membrana interior del ojo.—8: Labrada. Nota.—9: Filón metálico. Nota.—10: Dios musulmán. Brola. 11: Sanciones.

VERTICALES

1: Porciones de nieve que caen cuando nieva. Al revés, Trabajar la tierra.—2: Al revés, pagayo. La veré.—3: Al revés, celta bebida. Luclifer.—4: Consonante repetida. Lusitana.—5: Nombre de mujer. Nota.—6: Escosera. Al revés, fluido aeriforme.—7: Se daña cuando. Cierta tejido.—8: Al revés, labreré. Habitaciones. SOLUCION AL CRUCIGRAMA ULTIMO

HORIZONTALES

1: Aconito.—2: A. Asumi. G.—3: G. Ni. Po. A.—4: U. Onais. C.—5: Id. Ion. Fe.—6: L. Sos. U.—7: Aca. R. Lea.—8: Abaelón.—9: Ela. Z. Ato.—10: So. Aar. El.—11: Ar. Ede. Sa.—12: V. Atamo. F.—13: N. Di. Or. U.—14: E. Alará. B.—15: Amara. V.

VERTICALES

1: Aquila. Ene.—2: A. Nicator. A.—3: Cano. Aba. Adam.—4: Ostris. S. Acta.—5: Nu. Acorazado. As.—6: In. Pas. L. Remora.—7: Tics. Lea. Orar.—8: O. Puentes. A.—9: Gacela. Alabón.

HEROES DEL ALCAZAR, 2 VALLADOLID — TELEFONO 172
«Facilita gratuitamente al agricultor la gestión de adquisición de dicha semilla, de la que tiene en venta existencias de calidad inmejorable.

Crónica de ROMA

MÁS DE 30.000 PERSONAS ACCLAMARON A SU SANTIDAD EN LA BASILICA DE SAN PEDRO

Todos los pueblos, unidos en un cántico de esperanza y de fe

Roma, 22.—La memorable mañana de ayer en San Pedro, difícilmente podrá ser olvidada. Esta plaza cristiana recoga, desde muy temprano, entre sus largos brazos una lenta y disgregada, pero continua, multitud que fluye de la ciudad, camino de la Basílica.

llegada de Su Santidad. Sobre el moscone de gentes que hablaban entre sí en voz alta, cayó de pronto el himno pontificio, interpretado por trompetas, al mismo tiempo que se encendían un buen número de reflectores anunciando la entrada del Papa Pío XII, sobre la silla gestatoria, avanzaba con parsimonia, bendiciendo lentísimamente. La rubia tiara, inclinada hacia el pueblo, completaba desde lejos la ilusión de marfil antiguo de un rostro incrustado en oro.

GRAN ENTUSIASMO EN EL ACTO SINDICAL DE MEDINA DEL CAMPO



Las camaradas Zaplana y Fernández Madrid en un momento de sus discursos

(Viene de la primera página) afán revolucionario y nacional del nuevo Estado, y por ello nuestro propósito ahora es el de recoger el hecho más interesante y sugestivo de la forma en que las gentes del campo han respondido al llamado de la Delegación Sindical y reaccionado ante las afirmaciones que con la usada atención han escuchado.

Quiénes—idiotas y malnacidos—desprecian a base de un pretendido y si entencimiento popular del régimen y de su Caudillo, debían auscultar la auténtica voluntad española en estos momentos en que se manifiesta en forma espontánea y clamorosa los verdaderos sentimientos del país, su patria de las Instituciones que en esta hora representan la realidad de nuestra Patria y su ferriar y adhesión hacia la persona y la política del Caudillo Franco. Por mucho equilibrio que hagan, por fuerzas que sean su rencor, su envidia, su egoísmo y su desprecio a ver hundida en el fango la gran obra de paz y de rejuvenecimiento que realiza el nuevo Estado, la realidad es más poderosa que los artificios que montan para dar salida a sus bajos apetitos y expresión a su vil corazón de mercaderes y traidores.

El pueblo los reprobada, asquedo y cada vez se irán más apretadamente en torno a la Bandera por la que diezaron su sangre millares de españoles.

A la entrada de la ciudad esperaban a la primera autoridad de la provincia el alcalde de la misma, camarada Aurelio Rojo; el delegado sindical comarcal, señor arcipreste, comandante de la Guardia Civil y todas las autoridades y jerarquías locales, quienes, después de saludar al camarada Romojaro y sus acompañantes, se trasladaron al Ayuntamiento, donde departieron amablemente con las jerarquías provinciales de asuntos de gran interés municipal.

Seguidamente se trasladaron todos al Cine Coliseo, donde había de celebrarse el acto. El teatro apareció totalmente abarrotado de productores y empresarios medinenses y profusamente engalanado, así como toda la ciudad, con banderas y símbolos nacionales y del Movimiento. Tomaron asiento en la presidencia el Excmo. señor gobernador civil, el alcalde, delegado sindical provincial y comarcal, comandante de la guarnición, el señor arcipreste y el asesor social de Sindicatos.

co la significación del acto, e hizo la presentación de los oradores. A continuación le fué concedida la palabra al camarada Luis Fernández, quien después de dirigir unas frases de salutación a los asistentes que llenaban el local, invocó la necesidad de una mayor y más fuerte unión entre todos los productores españoles y de que esta unión sea disciplinada e indestructible alrededor de la Falange, que sabiamente dirigida por el Caudillo sabrá lograr, pese a todos los enemigos y a todas las presiones y campañas antiespañolas, esa justicia social, fin último de nuestro Movimiento. Terminó su discurso al grito de ¡Atrás, España!, que fué contestado por todos los presentes.

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Zaplana, quien, dirigiéndose al jefe provincial del Movimiento con palabras emocionadas, le ofreció, para que la hiciera llegar al Caudillo, la adhesión total de los productores y empresarios de Medina del Campo, que fué subrayado por estos con entusiásticos vivas a España y al Caudillo.

A continuación hizo exposición de la historia social de los últimos años, desenmascando a quienes habiéndose dedicado a explotar a los obreros con el fin de lograr su medro personal y poniendo de manifiesto que la Organización Sindical española, lejos de estar muerta como algunos pudieran creer, viva y está decidida a lograr el cometido social y económico que le ha sido ordenado por el Caudillo. Luego se refirió a las mejoras sociales establecidas y anunció para fecha próxima el estudio ministerial para conseguir una participación de los obreros en los beneficios de las Empresas, terminando su brillante discurso con frases de recuerdo a nuestros caídos e invocando una fe ilimitada en nuestra Patria y su Caudillo.

A continuación el camarada Romojaro cerró el acto con unas breves palabras, cantándose a continuación por todos los asistentes el «Cara al Sol», dando el jefe provincial los gritos de ritual. Al terminar el acto, todos los asistentes, visiblemente emocionados, prorrumpieron entusiásticamente con gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que se repitieron al emprender su regreso a Valladolid el Excmo. señor gobernador civil.

A continuación del acto, el camarada Zaplana se dirigió a la Delegación Sindical, donde recibió a gran número de productores y empresarios, a los que escuchó y con los que mantuvo un cambio de impresiones y ascórró en sus problemas y necesidades, regresando a Valladolid a altas horas de la noche.

MANANA, EN RIOSECO. Mañana, domingo, se celebrará, en el teatro de Medina de Rioseco, un acto de propaganda sindical. En el mencionado acto intervendrán el jefe de Servicio de Prensa y Propaganda Sindical y el delegado provincial sindical, camarada Zaplana.

Aprovechando la estancia de estas jerarquías, se inaugurará un Hogar del Productor, ampliamente instalado en dependencias propias, y se firmará la escritura de cesión por parte

EMPRESAS P. A. I. Las liquidaciones de Subsidios Familiares que habrán de presentarse trimestralmente, hacerlo en los primeros días del mes en que corresponda, a fin de evitar retrasos en el bastante y su aprobación definitiva.



Un aspecto del «Aula Magna»

SE RESTABLECE LA TRANQUILIDAD EN EL CAIRO

El Cairo, 22.—Ha sido restablecida la tranquilidad y el orden en la ciudad. Se registran considerables daños de orden material.

El primer ministro, Sidky, que anteriormente siempre se había mostrado severo con los estudiantes amotinados, esta vez les ha garantizado que prestará atención a sus aspiraciones nacionalistas y que no empleará contra ellos procedimientos violentos.—Efe.

TERMINAN LAS CEREMONIAS DE CREACION DE NUEVOS CARDENALES

El Santo Padre les entregó los anillos de oro de los nuevos Cardenales y su derecho a expresar su opinión y su voto en las materias que pasen a su consideración.

El Cairo, 22.—Según el diario «Almokattan», estrechamente relacionado con las autoridades, afirma que las bajas registradas el jueves en El Cairo ascienden a 23 muertos. El ministro del Interior había manifestado a los periodistas que se elevaban a 103 muertos y más de 100 heridos graves.—Efe.

HOY SE ESPERA UNA GRAN MANIFESTACION. El Cairo, 22.—Se afirma esta noche que mañana se celebrará una gran manifestación en esta capital.—Efe.

Caballero con tocino solicita esposa que tenga conserva de huevo

Clun (Inglaterra), 22.—En la cartenera de avisos de la Casa Consistorial ha sido colocado este anuncio: «Caballero que dispone pequeña existencia de tocino, desea

entablar relaciones con mujer que tenga conserva de huevo, con miras matrimoniales y para completar la despensa.»—Efe.

GRAN RECITAL POETICO de Rafael Duyos en la Universidad

El público, que llenó hasta rebosar el Aula Magna, le tributó cálidos aplausos

La Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular había organizado un recital de poesías que iba a ser la fase final de su tercera Embajada Artística por los pueblos de Castilla. En efecto, el acto tuvo lugar ayer, a las ocho de la tarde, en el Aula Magna de la Universidad, a cargo del poeta Rafael Duyos. Ante un auditorio escogido, presidido por el camarada Juan Represa Leon, jefe provincial del Movimiento y presidente de la excelentísima Diputación Provincial, que representaba a nuestra primera autoridad civil, dio principio el acto con unas palabras de presentación del poeta a cargo del camarada Anselmo Sánchez Juárez, delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular.

Conocido de Valladolid, de nuestros lectores, es la personalidad artística de Rafael Duyos, y por lo tanto, no vamos a descubrirlo, en esta ocasión. Sólo hemos de decir, una vez más, cómo nos recuerda Duyos la época oscura del Medioevo, cuando los poetas decían sus versos ante los señores feudales, versos que no se escribían, pero que prendían en todas las bocas, porque el camino directo que recorrían era el del corazón al cerebro, cuando por la abundancia del corazón hablaba la lengua. Porque Rafael Duyos, el poeta que no sólo hace versos, sino que además tiene el don maravilloso de Dios nos prodiga, de saberlos también decir, anoche, en su recital maravilloso, fué el heraldo de la poesía y de la belleza, que terminaba una jira artística. Sin ellas palabras cuando las palabras ya no se le encuentran valor, porque todo lo han perdido arte la terminología comercial que ensalza lo deleznable desfigurando conceptos y trastocando ideas.

Rafael Duyos era, como en la época del Medioevo, el poeta que nos iba a traer unas horas con la dulce gracia de la inteligencia puesta al servicio de lo bello. En las lejanas tierras de Oriente el rapado se hace acompañar de un suave instrumento con que sincroniza la medida de sus versos y acompaña a las rimas la cadencia musical. En Rafael la cadencia son sus versos, que tejen prodigiosa zarzanda que modelan en el aire la gracia de las rimas y dan corporeidad a los poemas, haciendo descriptiva una música que es todo objetividad. Así es en el «Romance de Navarra», el son de las espigas que se mecen en el viento o el ademán del guerrero en la plenitud de su valor, o los rezos de la mujer por los que marcharon a la guerra. Son sus manos la ola suave que pide a la tierra el privilegio del cuerpo muerto en esa poema lleno de ternura y emotividad: «Enterradme en la playa...».

Cu se toman en cinkel que moldea la materia dura y terrible de la música para convertirse en ese Altar de Pergamo de la poesía en que en los labios del poeta y en la acción de sus manos se torna ese «Friso para el panteón de una poeísa», por donde desfilan clásicos y modernos llevándose en el recuerdo las fotos tristes de un vals de Chopin, o una desmayada rapsodia de Borodine, o los golpes de cílope del Sordo ingente, o los vuelos de mariposa de Scarlati sobre las notas del piano muerto o el bordón de la guitarra de Al-Béniz que pasa y repasa una y mil veces sobre el cuerpo inanimado de la pianista que murió... Tienen los versos de Duyos el ritmo de alma que se escapa en un anhelo de sentimientoy de belleza, que vibra y hace vibrar. Gracia española en la raza torera de ese «¡olé!» que se escapa como si huiera y luego se torna en rítmica personalísima de su poema a Manolito, o los pasos a compás de la jaca del caballero don Álvaro Quijano cuando allá en la serriedumbre recolecta y docta del Aula Mayor todos oímos el vocerío ingente que se desborda del coque taurino y asistimos a esa maravilla de la burla que el hombre teje para el foro cuando le escapa de entre los cuernos el trapo rojo de la muerte. Seríamos el calor de la tarde en el ruedo y el rebrillar al son de los caireles y sangre del torerillo valiente en esa «Asunción torera de Gitanillo de Triana y ese saber hacer las cosas, porque Dios así lo quiso, de Pepe Luis Vázquez, o la gloria de Moctezuma rediviva para gloria de la Hispanidad en el don único del mejicano Arraza, o las notas del músico torero en el ambiente embalsamado de la tarde valenciana, cuando por Manolo Granero un violín obra solo sin que lo tocara nadie... Rafael Duyos es todo esto y

mucho más que no se puede decir con palabras. Rafael Duyos es la Patria que se le desborda a uno por los ojos en forma de poesía con el aparato del aviador que vuela sobre los sitiados de Santa María de la Cabeza, o en el prodigio de finura de las cosas que sabe decir aquel soldado paraguayo que marchó a la guerra del Chaco, o con el ambiente de élogos pastoril que a don Juan Valera le hubiese gustado colocar de apostilla a sus pastorales del Longo, en el tríplice de amor, delicadeza y picardía y todo a la vez, que es su «Dafnis y Cloe», esa voz a la amada que suena puro deliquio de amor contestado sólo por los delirios impetuosos, plenos de fuego y de ardor, que inflama el aire del caramillo que tañe Dafnis.

En fin, no seguimos, porque la pluma se nos va y el espacio que nos resta es muy escaso. Aplausos, muchos aplausos y aplausos de verdad, premio del auditorio a la obra y a la dicción del poeta. Este fué su premio mayor, después, yo creo, que el que siempre lleva consigo de serberse poeta y saber decir sus versos, cosa que nada ni nadie puede va arrancar a Rafael. Aplausos tan sinceros y prolongados que le obligaron a darnos, con voz emocionada, las gracias. A decirnos que es en Valladolid donde más a gusto desgrana sus poemas. A recordarnos un romance de Extremadura con la entrada del Tercio en Badajoz—uno entre tantos, porque, por buenos, ninguno es mejor que los restantes—, con lo que dió por terminado su recital. Este recital que, como antes decía, fué presidido por el camarada Represa, quien tenía a su derecha a don Abelardo Bartolomé del Cerro, decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad; al teniente coronel jefe de la Milicia Universitaria, señor Arance, y al camarada Víctor Frago del Toro, jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario; y a su izquierda, al camarada Antolín Santiago Juárez, delegado de la Subsecretaría de E. P.; al camarada Narciso García Sánchez, director de LIBERTAD, y a don Gratiano Nieto, director del Colegio Mayor Universitario «Pélope II».

Intervención desde el seminario radiofónico «Ondas en el Aire». Alrededor de las once de la noche, Rafael Duyos se vió obligado—por invitación de la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular—a intervenir desde el feliz seminario radiofónico «Ondas en el aire». Después de contestar a unas cuantas preguntas relacionadas con las actividades e impresiones de su labor en esta Embajada de Arte por Castilla, y de sus proyectos para el futuro, Rafael Duyos recitó con gran estilo varios poemas suvos, entre los cuales figuraron «La canción a Buenos Aires» y otro dedicado a Granero.

Tito declara criminales de guerra a un Arzobispo y 155 sacerdotes

Belgrado, 22.—El Arzobispo de Sarajevo, doctor Ivan Sarih, y otros 155 sacerdotes católicos, han sido declarados «criminales de guerra» por orden del Gobierno Tito.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

(Viene de primera página) Fueron aprobadas las siguientes disposiciones: ASUNTOS EXTERIORES. Acuerdo del Consejo por el que se acepta la renuncia de su cargo de embajador en Río de Janeiro a don Eduardo Anón, en consideración a las razones de delicadeza que invoca y a fin de que pueda, con plena libertad, refutar las infundadas imputaciones que ha sido objeto en reciente documento diplomático. Decreto por el que se nombra embajador en Río de Janeiro a don José Rojas Moreno, actual ministro plenipotenciario en Ankara. GOBERNACION. Acuerdos del Consejo de ministros por los que se pasa a las Cortes proyecto de ley para la ordenación urbana de Madrid y sus alrededores modificado de acuerdo con las indicaciones formuladas por el Consejo de Estado, y de ordenación urbanística y comarcal de Bilbao y su zona de influencia. Expediente de fusión de los términos municipales de San Julián de Millatota y Villaleón, de la provincia de Barcelona, para constituir un solo Ayuntamiento. EJERCITO. Decreto por el que se concede el empleo de teniente general en situación de reserva al general de División, don Ricardo Marzo Pellicer, con arreglo a la ley de 26 de marzo de 1944. Decreto sobre aplicación de la ley de 12 de julio a diverso personal del Ejército. Expedientes de trámite. MARINA.

Varios decretos y expedientes de obras y adquisiciones. A I R E. Expedientes de trámite. JUSTICIA. Decreto por el que se nombra al presidente y vocales de la Comisión General de Coordinación. Combinación judicial. Expedientes de libertad condicional. HACIENDA. Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de un suplemento de crédito para anticipar la amortización de la deuda contraída con Italia. Distribución de fondos coproporcionales al mes de marzo. Varios créditos extraordinarios. INDUSTRIA Y COMERCIO. Decreto sobre el precio y estímulo a la producción y mejora de calidad a los carbonos de hulla. Varios ascensos reglamentarios. EDUCACION NACIONAL. Decreto por el que se crea el Instituto de Óptica «Daza de Valdés» en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Decreto por el que se regula el régimen jurídico y económico de Noticieros y Documentales cinematográficos. TRABAJO. Decreto por el que se regula el procedimiento para la percepción de haberes de los trabajadores comprendidos en las Ordenes de 23 de septiembre y 29 de octubre de 1943. Decreto por el que se reorganiza la Asesoría General y Técnica de Ordenación Social.—Cifra. MUJER. «La mejor novedad de este año» La agenda de la S. F. para el ama de casa. Adquirida en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, será tu mejor ayuda en el hogar.